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Guia 1: Electrostatica en el vacio

Campo electrostatico

9. Plantear la expresion para el calculo del campo eléctrico, en todo
punto del espacio, producido por una distribucion esférica de carga de
radio Ry de densidad volumétrica p = p, cos¢e
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r' r'=7'(r',8',¢") vector con valor numérico y
T orientacion en el espacio, coordenadas y versores
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mantenemos los versores cartesianos
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p(7) = po cose

Por la forma de p(¢), podemos
deducir que en los puntos del eje z:

E(0,0,2) = —|E|Q

"""" y P =0 Estose puede obtener demostrando
que las integrales

E.(r.6 T cosg’(r senf seng — r'senf’seng’) r'?senf’dr’c

y(1,6,4) = 4T[£00f Ofof[rz + 1’2 — 2rr'senfisenf’cos(p — @’) — 2rr'cosb«

E.(r0,0) = 0o ot cos@’(r cosd — r'cosf’) r'?senf’dr’'d0’'d¢’

(r.0.9) = 41130! ofof [r2 + 1’2 — 2rr’senfBsen8’cos(@ — @’) — 2rr’'cosbc

dan resultado O cuando 8§ = 006 =



Este problema resuelto es un material previo a las clases a
distancia de Fisica Il de la FIUBA. Por supuesto que en ese
espacio podemos seguir hablando acerca de lo que acabo de

contarles.
Gracias y saludos.

Rodolfo Aparicio



